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Aufgabe 156

Das Flächenstück, das vom gegebenen Kegelschnitt und der x-Achse eingeschlossen wird, rotiert   
1) um die x-Achse  2) um die y-Achse. Berechne das Volumen des entstehenden Drehkörpers.

a) x2 + y2 = 9
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Lösungen:

Ad a)

ad 1) Rotation um die x-Achse:

Bestimmung der Integrationsgrenzen: Bestimmung der Schnittpunkte mit der x-Achse

x2 + y2 = 9
y2 = 9 − x2

0 = √9 − x2 } ⇒ x1,2 =±3

Volumenberechnung:

V [−3 ; 3] = π ⋅∫
−3

3

( f (x ))2dx =

= π ⋅∫
−3

3

(√9 − x2 )2dx =

= π ⋅∫
−3

3

9 − x2dx =

= π ⋅(9 x − x
3

3 |
−3

3

) =

= π ⋅(27 − 27
3

− (−27 + 27
3 )) =

= π ⋅(54 − 54
3 ) =

= 108
3

π = 36π

ad 2) Rotation um die y-Achse:

Bestimmung der Umkehrfunktion:

k : x2 + y2 = 9 ⇒ x = √9 − y2

Bestimmung der Integrationsgrenzen:

x = 0 : ⇒ f (0) = ±3
x = 3 : ⇒ f (3) = 0
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Volumenberechnung:

V [−3 ; 3] = π ⋅∫
−3

3

(g( y ))2dy =

= π ⋅∫
−3

3

(√9 − y2 )2dy =

= π ⋅∫
−3

3

9 − y2 dy =

= π ⋅(9 y − y3

3 |
−3

3

) =

= π ⋅(27 − 27
3

− (−27 + 27
3 )) =

= π ⋅(54 − 54
3 ) =

= 108
3

⋅π = 36π
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